

从七月吃到十月，沪郊地产蜜梨货架期延长

随着现代农业科技的不断进步，原本白露节气才能成熟的梨，如今盛夏时节就能提前品尝到。不同成熟期的蜜梨品种可从7月初卖到10月初，丰富了市民的“果篮”也鼓了农民的“钱袋”。

□记者 施勰赟

“庭前八月梨枣熟，一日上树能千回。”随着现代农业科技的不断进步，原本白露节气才能成熟的梨，如今盛夏时节就能提前品尝到。7月13日，“梨园绿色高效生产技术研究示范”项目现场品鉴会暨新品种推荐会在上海康然农业专业合作社召开。

合作社的多个蜜梨品种已抢先上市，最早成熟的“沪晶梨18号”已完成采收，比沪郊常规栽种的翠冠梨提前了两周左右。近年来，该合作社已成为上海市农科院林果所的“梨树新品种展示示范基地”“上海市农业科学院科技支撑行动引领性示范基地”，并在上海市农业科学院林果所梨团队专家的好品种、好技术助力下，逐渐优化品种布局，总结出一套可推广、可复制的生产技术，得到了现场专家的一致认可。目前，合作社不仅有自己的品牌，不同成熟期的蜜梨品种也可从7月初卖到10月初，丰富了市民的“果篮”，也鼓了农民的“钱袋”。

新品种优化布局 延长地产蜜梨货架期

说到优质地产梨，很多人

首先会想到翠冠梨。翠冠梨一直是沪郊地产梨的当家产品，占沪郊梨总产量的90%，部分对早熟梨品种有了解的消费者或许还会知道“早生新水”品种，该品种梨黄褐色果皮下包裹着细腻多汁的果肉，在精品梨市场占有一席之地。

在康然合作社，除了这两个常见品种外，还栽种了多个沪晶梨系列品种。无论从外观还是口感，沪晶梨系列与“早生新水”都十分相似，同样是黄褐色果皮、扁圆形果实，沪晶梨系列个头略大一圈，果肉洁白、细腻多汁，口感也十分优秀。

并且，沪晶梨系列成熟期更早，可比“早生新水”提前一周成熟上市，能够填补市场空白。“我们的选育目标就是在保留‘早生新水’优秀品质的基础上，让品种更好种、产量更高，同时错开成熟期以延长上市期。”市农科院梨团队负责人骆军坦言，选育更多优质品种梨的最终目的是延长上市期，从而助力品牌打造，让消费者能够购买到源源不断的好产品。

“目前，除一部分试验品种外，我们主要用于生产的梨品种有‘沪晶梨18号’和‘沪晶梨67号’。”康然合作社朱涛介绍，“沪晶梨67号”比翠冠晚5至7



天成熟，平均果重275克，最大可达570克，品质也十分优秀，糖度可达14度左右。“沪晶梨系列有个显著的特点是耐储存。”朱涛说，“沪晶梨67号”从树上采摘后放2℃冷藏柜可保存60天以上，到10月初还可以售卖，大大延长了货架期，提高了品种价值。

如今，已有越来越多的合作社开始通过布局种植沪晶梨系列梨树来优化品种结构。

好品种配套好技术 不断丰富市民“果篮”

在品鉴现场可以感受到，即便是同一个品种，口感都会有差异，果肉的糖度高低尤其明显。

在骆军团队的倾力打造下，合作社逐渐实践出了一套与优质品种相匹配的种植技术：尽管栽种的品种不同，但每一棵梨树的外形大致相似，都采用单主干树形整形，即一棵树自下而上只有一个主干和多条侧枝，树形紧凑。“树形结构简化之后，更便于管理。”骆军说，越简洁易懂的技术越便于推广，工人在后期管理时只需要记住，每年修剪，把最大的枝条剪掉，留下15—20条侧枝即可。

在果园布局上，基地还新建了连栋大棚，即便是多雨的季节也不影响机械作业。在露天种植区，基地采用“深沟高垄”“宽行密植”的栽种模式，高质量建园。“深沟高垄”让基地建设6年来，台风过后都没有出现淹水现象，“宽行密植”则便于机械通行，为今后提高机械化水平做准备。

此外，团队经过不断试验，还总结了一套省力化花果管理模式，比如通过液体授粉技术、药剂疏果技术提高作业效率；通过合理负载量研究得出最佳负载量，从而进一步提高商品果率；通过设施避雨及科学套袋，有效抑制翠冠梨果锈的形成，从而提升果实外观品质……

“我们团队还会继续做好早熟优质梨品种的杂交选育与配套技术的试验研究。”骆军透露，不久的将来，还会有一批具有特色形状的早熟优质梨面世，从而不断丰富市民的“果篮”。

乡村“小脚丫”踏足田园

“行走党课”滋润童心

□施晓丹 记者 王平

7月中旬，浦东书院镇社区党群服务中心以“夏之光·多彩集聚 2023小脚丫红色之旅”为主题的暑期夏令营活动拉开了帷幕，活动通过瞻仰烈士故居、走进“清凉世界”、饱览田园风光、感受企业魅力、领略“书院人家”文旅等项目，用党建的感染力滋润了一颗颗幼小的心灵，让红色暑期更有意义。

诵读英烈诗作，感受爱国情怀。高温浇不灭40多名儿童对红色之旅的热情。走进李雪村李雪舟烈士瞻仰院，在参观了李雪舟烈士生平事迹展后，孩子们肃立院内齐声诵读了一首名为“报怨仇”的词作，童声里充满着对雪舟爷爷的无比崇敬之情和对敌人的强烈愤慨之意。“何时报怨仇？手刃贼人头，凭青山绿水遨游，好略把生平血泪收”的词句被诵得铿锵

有力，情感与怒火俱在，爱国之心油然而生……

饱览田园风光，感受乡村魅力。外灶村是上海市乡村振兴示范村，在不断地“创建打造”过程中，乡村面貌焕然一新。儿童们乘上两辆观光车，饱览了乡村大地的风光。错落有致的民居、清澈见底的河道、宽敞平坦的沥青村路……不时地冲击着他们的视觉，让孩子们的心灵得到了一次不同寻常的洗礼。当一回小小“冰激凌”冷饮手工师的活动，再次放飞了全体儿童手工灵感，他们跟着辅导老师的节奏，把一桶桶芒果冰激凌冷饮制作得像模像样，并品尝了出于自己手里的清凉甜蜜，美食美景美不胜收。

走进“清凉世界”，感受绿色科技。洋溢村以葡萄产业闻名，也是书院“行走党课”的党建农业站点之一。时值七月中旬，葡萄成串高挂，置身于“大



棚”，犹如来到了一个“清凉世界”。洋溢村的村干部向大家介绍了葡萄的生长与产值情况，然后共同品尝了甜蜜的西瓜和成熟的葡萄，从清凉甘甜中感受了绿色科技种植的“含金量”。随后，现场安排孩子们参加了一个“非遗”项目的现场体验，可谓匠心独具。

农家“文旅”熏陶，感受“猪”文化渊源。“书院人家”是

书院镇的农家餐饮景点，明清建筑风格，小桥流水，绿色田园在这里移步换景。走进“祥欣猪文化展示馆”可领略到“猪”的远古知识，同时也可获得“善待自然动物”的训诫。这里的远程监控养猪让儿童们再次领略了科技的魅力，这是在课堂上学不到的知识，孩子们也看得格外认真，不虚此行。

短讯 |

助农产品进社区
价廉物美受欢迎

□王萍

7月14日晚，金山区山阳镇海云居民区党支部携手上海金山惠民银行党支部举办“云+惠”助农产品进社区活动，组织党员志愿者冒着高温走进田间，帮助农户采摘了丝瓜、茄子等蔬菜，并第一时间转运到社区售卖，让有需求的居民采购价廉物美的蔬菜，由金山惠民银行“助农”基金补贴差价，让农民和居民得实惠，活动受到大家的欢迎。

遗失声明

上海市浦东新区陶园小区业主大会遗失开户许可证(正本)，编号290002581779；开户许可证核准号J2900190765001，声明作废。